

桃源里民宿，位于大别山南麓、太湖小池镇境内的一个普通村落——红星村。山林茂密，云海翻涌，溪水潺潺，木屋庭院，无需多余装饰，便是当地的独有美感。睡在这个民宿，可享受周边一切与之相依偎的景区体验。现在记者把睡民宿、玩村落的攻略交到你手上，完美周末就等你出发了。

□ 记者 徐越蕃/文
张倩莹 杨硕/图



民宿外景

太湖深处景区里的民宿 拥林而居枕溪而眠



民宿周边的植被覆盖率很高



每一间房都有特色



桃源里民宿会议室

初遇 藏在深闺的庭院

穿行在太湖县小池镇的山路上，一路山清水秀、风光旖旎，使人甘愿脱下一身疲惫，带着尘世的尘埃，奔向这片宁静。

红星村，藏于太湖深处的一个普通村落，这里的村民几辈人都过着山间岁月长的小日子。这里森林覆盖率达90%以上，负氧离子浓度最高达每立方厘米2万个，是“山好、水好、空气好”的“三好之地”，是天然的绿色氧吧。桃源里民宿便坐落于此，从太湖县或潜山市出发，整个路程只需一个钟头。

一进村庄，空气就流动着静谧，没有城市里的拥堵，十分顺利地就开到了民宿门口。山里的小村子和古朴民宿相结合，完美诠释了何为“藏在深闺”，正如其名字一样，犹如世外桃源。

村落漫山，调皮的猕猴桃芽探出头来，迎着阳光热情地与你打招呼。民宿院外，是“小桥流水人家”的怦然心动，溪流边吊桥旁，水车转动、秋千荡漾。门前林影斑驳，深深或浅浅，都是大自然的颜色。

民宿院里，别致的挂灯、明亮的光线、碧绿的植物、现代化的硬件设施，被巧妙地安排在一起，中式古韵颜值超高。

桃源里民宿由原村小改造而成。近年来，红星村实施乡村旅游扶贫，借助天然的绿水青山，通过村统一管理，将闲置的村小进行了全方位的改造升级，让原生自然与现代生活美学浑然一体。

整个民宿有10间特色客房，取名诗意盎然，“观澜”“倚风”“溯石”“揽月”等，下榻陈设以木为主要元素，呈现以清新淡雅的木艺原色，视觉上很是清雅。

部分客房设置观景天窗和篱笆小院，掩映于密林翠竹之间。“听得见的好水”瀑水置于床头，静待每位游客细细品味。

民宿院里的会议室，黑板犹在，书香里透露着一丝童趣，让团建或开会不再单调。院内还设有开放式茶室，坐在木凳上品一杯清茗，清凉的风吹来，茶的清香蔓延。聊天阅读，抑或冥想，总有一种方式，让你虚度好时光。

恋上 偷得清闲两三日

由于桃源里民宿就在红星村里，所以闲暇之余就可游一游。看看眼前那山的气势、水的灵性、路的奇异、岭的骨感、植被的丰满，简直就是一幅天然水墨画，如此仙境真是人间难寻。

优美的自然环境与独特的人文历史在这里完美结合。民宿周边有叶春善京剧文化陈列馆、古茶道（宋代）、沙岭岗茶亭（明代，县文物保护单位）、史可法剿匪古战场（明代）、恒因寺（宋代）等旅游景点。走走停停，可从内心深处感受着“而无车马喧，心远地自偏”的宁静。生活的悠闲，不过如此。

在叶春善京剧文化陈列馆，看这片土地上的人，掀开“梨园一叶”的辉煌篇章。国粹京剧教育家叶春善一百多年前出生于红星村刘岭组，他创办并主持了我国历时最长、规模最大、造就人才众多的京剧“喜连成”科班，后改为“富连成”科社，为我国培养了无数德艺双馨的京剧表演艺术家，其科班弟子达到900余人，如享誉海内外的京剧表演大师梅兰芳、周信芳等都曾在这里搭班

学艺。为了纪念梨园叶派子孙的爱国精神和精湛艺术人生，家乡正在筹建梨园叶派纪念馆。

在沙岭岗茶亭，还能探寻到乐善好施、仁义之风。这是目前皖西南地区为数不多保存完好的明代石质建筑，当年当地百姓自带茶叶、茶具，志愿轮流烧茶。曾有茶联，“百年岁月无多，到此且留片刻；万里程途尚远，何妨更尽一杯。”

踏在那古驿道，想它见证过多少朝代兴衰，承载过多少人群漫步。据史载，唐天宝年间，李白为避参与李璘兵事之难，夜宿金竹庵时途经此道，并著有诗“断崖如削瓜，岚光破崖绿”。历经岁月沉淀，红星村境内现保存完好的古驿道长约3公里，依然保持着最初的形态和古朴的气质。

走过恒因寺，登上海拔700多米的红星村制高点，眼前豁然开阔，村子的全景画卷展现在眼前。向北可眺望天柱山，向南可远观花亭湖，喜欢摄影的更是不可错过。

回归 自然和家的味道

桃源里景区集采摘、观光、村史参观、游憩、餐饮、住宿为一体。

民宿不远处，3公里蜿蜒河道，从高处顺势而下，伴着一路花香，哗哗啦啦，时而急时而缓。大小朋友都抵挡不住清凉的诱惑，闲庭信步，玩耍摸鱼，身心都返璞归真。

村子里，还有630亩猕猴桃基地，采摘园内种植的红心猕猴桃果肉细嫩、口感香甜、酸度极低，另外配套生态高山蔬菜种植基地，成熟的季节还可以体验一把采摘的乐趣。

在民宿吃的都是本土菜品，食材就地取来，以纯土法制作，从田间到嘴边只用半小时，那色、那味，让人垂涎欲滴、流连忘返……你只有看过吃过，才能真正体会绿色原生态。

来这里，可以拥林而居、枕溪而眠。清晨，鸟鸣是无需调试的闹钟；入夜，风起幽林里，还能邂逅绝美星空。

这个夏季，不如一起卧在桃源里，闲哉仙哉，睡个好觉。



推开窗感受深山里的风景